

据新华社北京11月27日电(记者 吴雨)中国人民银行27日发布消息称,中国人民银行等八部门近日联合印发通知,明确金融服务民营企业目标和重点,并提出支持民营经济的25条具体举措,持续加强民营企业金融服务,努力做到金融对民营经济的支持与民营经济对经济社会发展的贡献相适应。

为全面落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》,近日中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、国家外汇局、国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、全国工商联等八部门联合印发《关于强化金融支持举措 助力民营经济发展壮大的通知》。通知明确,在总量上,要通过制定民营企业年度服务目标,提高服务民营企业相关业务在绩效考核中的权重等,加大对民营企业的金融支持力度,逐步提升民营企业贷款占比。在结构上,要加大对科技创新、“专精特新”、绿色低碳、产业基础再造工程等重点领域以及民营中小微企业的支持力度。

通知强调,要从民营企业融资需求特点出发,着力畅通信贷、债券、股权等多元化融资渠道。银行业金融机构要加大首贷、信用贷支持力度,积极开展产业链供应链金融服务,不盲目停贷、压贷、抽贷、断贷。优化民营企业债务融资工具注册机制,鼓励和引导机构投资者积极科学配置民营企业债券。支持民营企业上市融资和并购重组,发挥区域性股权市场、股权投资基金对民营企业的支持服务作用。通过提升经常项目收支便利化水平、完善跨境投融资便利化政策、优化跨境金融外汇特色服务,支持民营企业“走出去”“引进来”。

通知提出,要综合运用货币政策工具、财政奖补和保险保障等措施,提升金融机构服务民营经济的积极性。

# 中共中央政治局召开会议

## 政策措施的审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月27日电 中共中央政治局11月27日召开会议,审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。战略实施以来,思想认识、生态环境、发展方式、区域融合、改革开放等方面发生了重大变化,发展质量稳步提升,发展态势日趋向好。

会议强调,推动长江经济带高质量发展,根本上依赖于长江流域高质量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发,在高水平保护上下更大功夫,守住管住生态红线,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,积极开辟发展新领域新赛道,加强区域创新链融合,大力推动产业链供应链现代化。要统筹抓好沿江产业布局转移,更好联通国内国际两个市场,用好两种资源,提升国内大循环内生动力和可靠性,增强对国际循环的吸引力、推动力。要坚持省际共商、生态共治、全域共建、发展共享,提升区域交通一体化水平,深化要素市场化改革,促进区域协调发展。要统筹好发展和安全,维护国家重要产业链供应链安全稳定,提升流域防灾减灾能力,以一域之稳为全局之安作出贡献。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制,加强统筹协调和督促检查,加大政策支持力度,在重点领域推动一批重大改革。沿江省市各级党委和政府要切实履行主体责任,强化工作落实,步步为营、扎实推进、久久为功,推动长江经济带高质量发展不断取得新进展。

(下转第5版)

# 全省学习践行“千万工程”经验 全面推进乡村振兴现场会召开

## 唐登杰出席并讲话 金湘军主持

本报讯(山西日报记者 杨文俊)11月27日,全省学习践行“千万工程”经验全面推进乡村振兴现场会在晋城市召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对“千万工程”的重要指示批示精神,对山西工作的重要讲话重要指示精神,贯彻落实全国学习运用“千万工程”经验现场推进会精神,总结交流我省学习践行“千万工程”经验做法,动员全省上下进一步统一思想、凝聚力量,加快建设宜居宜业和美乡村,奋

力开创全省乡村全面振兴和城乡融合发展新局面。省委书记唐登杰出席会议并讲话。省委副书记、省长金湘军主持会议。省领导卢东亮、韦韬出席会议,杨勤荣通报有关情况。

唐登杰在讲话中指出,“千万工程”是习近平总书记任浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策。党的十八大以来,习近平总书记就“千万工程”多次作出重要指示批示,为我们在新时代新征程学习运用“千万工程”经验、全面推进乡村振兴提供了根本遵循。全省各级各相关部门要进一步提高政治站位,把学习践行“千万工程”经验作为捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的具体行动,作为扎实推进乡村振兴、加快农业农村现代化的重要引领,作为加快城乡融合发展、构建新型工农城乡关系的有效途径,结合开展第二批主题教育,进一步深刻领悟习近平总书记作出实施“千万工程”重大决策的战略考量,深刻领会“千万工程”经验与乡村振兴、农业农村现代化的内在联系和逻辑关系,深刻领会“千万工程”经验对于我省全面推进乡村振兴、加快建设美丽山西的重大理论意义和实践价值,切实增强学习践行的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要学深悟透做实习近平新时代中国特色社会主义思想,完整准确把握蕴含其中的立场观点方法,用好“千万工程”经验这本鲜活教科书,深刻领会坚持人民至上、坚持战略思维、坚持系统观念、坚持因地制宜、坚持久久为功等重要理念和科学方法,注重把握加强分类指导、推动分层实施、坚持统筹推进、尊重农民意愿等重大原则,结合实际大胆探索、创新实践,更好推动乡村建设发展,切实把学习成果转化为推动我省“三农”工作高质量发展的新思路和新成效。

唐登杰强调,要突出工作重点,以学习践行“千万工程”经验为强大动力,以行政村为基本单元,考虑发展基础、人口规模、产业水平等,按照精品示范村、提档升级村、环境整治村分层实施,扎实推动乡村由表及里、形神兼备地全面提升,努力走出具有山西特色的实践路径。

(下转第3版)



11月27日,全省学习践行“千万工程”经验全面推进乡村振兴现场会在晋城市召开。山西日报记者 史晓波 摄

## 中新网报道太原出席 万里茶道申遗国际学术研讨会

本报讯 11月22日,中新网报道山西太原出席在安徽黄山举行的中蒙俄万里茶道申遗国际学术研讨会暨万里茶道沿线城市市长论坛。

报道介绍,纵贯中蒙俄三国、横跨亚欧大陆的万里茶道,是继“丝绸之路”后,中国通往世界的又一条跨国商贸大动脉,也是一条国际黄金文化旅游线路。万里茶道沿线节点城市共同成立了“万里茶道保护和联合申报世界文化遗产城市联盟”,太原作为具有2500多年建城史的国家历史文化名城,见证了明清时期晋商关公信仰的繁荣,是万里茶道上的重要实物见证,也是万里茶道沿线重要的节点城市之一。

近年来,太原市发扬晋商精神,围绕推进万里茶道遗产的系统保护,以黄河文化纽带,联合湖北、江西等8省(自治区)20余家万里茶道沿线国保单位、高等院校,牵头发起成立了万里茶道国保单位文化联盟,举办学术研讨会,推出“千古关圣·万里茶道”主题展览,为促进万里茶道重焕生机贡献了太原力量。

太原市文物局党组书记、局长刘玉伟表示,太原大关帝庙是万里茶道的遗产提名点之一,我们要发扬诚实守信、开拓进取,和衷共济、务实经营、经世济民的晋商精神,把关公的忠义仁勇结合起来,注入新时代的精神价值。

(李晓丹)

## 新华社关注太原地铁1号线建设

本报讯 11月25日,新华社以《太原轨道交通1号线一期工程站间隧道全部连通》为题,关注太原地铁1号线建设进展情况。报道称,11月24日,太原轨道交通1号线一期工程,实现24座地铁站间隧道全部连通,土建主体工程结束。

报道介绍,太原轨道交通1号线一期工程是一条自西北向东南贯穿太原市区的骨干线,线路全长28.7公里,共设24座地下车站。自2021年9月15日工程第一台盾构机始发,至2023年11月24日实现站间隧道全部连通。工程建设过程中,施工方攻克多个工程难点。

2022年8月,太原市迎泽公园重达600余吨的标志性牌楼,历时72小时,被南移24米。2023年3月,历时21天,太原轨道交通1号线以“零沉降”成功穿越太原南站铁路枢纽高铁股道群。2023年3月,历时35天,隧道工程在河床底部近16米深处,顺利穿越310米宽的汾河。2023年8月,历时19天,施工方再次以“零沉降”成功穿越国家级铁路枢纽太原站。

根据总体计划安排,太原轨道交通1号线将相继于2023年12月底、2024年2月底实现“轨通”和“电通”,各项相关配套工作正在紧锣密鼓推进。

(李晓丹)

## 太原特色传统美食稍梅登上央视

本报讯 在山西太原,进入寒冬时节后,当地特色传统美食热气腾腾的稍梅受到了不少市民的喜爱。11月27日,央视财经频道《正点财经》栏目以《山西太原:气温走低 特色传统美食稍梅受欢迎》为题,介绍太原迎泽区区级非遗项目稍梅。

报道中,在太原一家传统食品店,不少市民在店内品尝稍梅。稍梅是太原的特色传统美食,在其他地方也叫烧卖,它顶端蓬松,是裹馅上笼蒸熟的面食,类似小笼包,但味道有所不同。“我们经常来吃,从小吃到大,已经是刻在骨子里的味道。”“有一种花朵的感觉,皮薄馅儿多,馅儿的内容也丰富,吃起来非常可口。”几位正在品尝稍梅的市民介绍。

报道介绍,每天一大早,厨师就要开始制作稍梅,用面片裹上羊肉馅儿,包成梅花的形状,上笼蒸约15分钟,取出即成。太原迎泽区稍梅制作技艺非遗传承人杨飞一边制作稍梅一边介绍:“用手拢的时候,不要把肉馅儿给挤出来,这个相对来说比包饺子要难。”

为了满足消费者口味需求,稍梅也由原来的一种口味发展为现在的多种口味。2020年,稍梅被列入迎泽区区级非遗代表性项目名录。

(李晓丹)

央媒  
看太原

## 精细管理 快速反应 整治“马路拉链” 初见成效

本报讯 从快从重打击违章掘路,让市民出行体验更好。连日来,市城乡管理局深入贯彻落实10月25日违章掘路专项整治工作会精神,首次集中力量大范围严查违章掘路行为,并快速形成市城管指挥中心发现、市市政公共设施建设管理中心核实、市城管综合执法队处罚的管理闭环,确保违章掘路行为在第一时间发现、第一时间处置,实现市政道路“通、顺、稳、畅”。据市市政公共设施建设管理中心统计,专项整治行动以来,该中心已核实查处违章掘路22项。其中,移交行政执法部门立案处置6项。

近年来,一些单位出于铺设线缆、管网接入、方便出入等原因,经常会偷偷挖掘道路,遭到市民反映。市城管局此次集中整治行动,颇有针对性,突出四类重点:无正规掘路施工许可证,在市政道路上进行出入口施工行为;各类弱电运营商违规在市政道路上进行破路施工、埋设线缆施工行为;水电气暖等管线单位无正规掘路施工许可证,进行破路施工行为;违规接入市政雨、污水管网的管线施工行为。

为实现第一时间精准打击违章掘路,市城管指挥中心充分发挥网格化管理优势,由分布在各城区的500余名信息采集员,加大对违章掘路、私自破路行为的巡查力度,并通过“违章掘路整治工作微信群”,协调有关部门处置。市市政公共设施建设管理中心采取“日巡+夜查”工作机制,实现违章信息实时更新、处置进展公开透明,并与市城乡管理局综合执法队实现“巡、管、查”联动联动。

(下转第3版)

学思想 强党性 重实践 建新功